

心靈廣大 遍週法界

若凡

從故鄉——蓬萊仙島台灣遠渡重洋至異鄉——東方之珠香港，短短的飛航時間，約略不到一個半小時，但是在一貫道的薪火傳承旅途中，卻是步履蹣跚跌跌撞撞地走了近四、五個寒暑。

但願眾生得離苦
不爲自己求安樂

初抵亞洲通商之樞紐，經濟脈絡重鎮的香港，確實有些

驚訝於她——居住空間的狹小擁擠、生活環境的匆忙競爭、行人照見的冷淡陌生，更難以想像的這是屬於何種因緣匯聚成就的芸芸眾生，他們如何在這生死苦海又恰似炫爛奪目的購物天堂——萬象之都市，藉由明師一指，找回自己的本來面目呢？不禁沒有理由的憂戚感傷，無限惆悵起來。還好失而復得的天瀛講堂，又再次揚起帆兒乘風破浪渡化眾生。

無緣大慈 同體大悲

從雪華、碧華兩位姊姊之敘說，獲知香港道務之進展，鉅細靡遺，每每感觸至深扣人心弦。兩位姊姊來自心海深處的真情言說，每到辛酸苦楚、使不上任何心力之時，總是百感交集聲淚俱下。在浩瀚的天恩師德廣庇之下，以堅強無比的恒心毅力，披荆斬棘的一路行來，深深感受到在異鄉胼手





△天瀛道親們首次百人戶外聯誼活動。

抵足的開荒辦道，要能落地生根開花結果，尚需要投入更多的時間和心力，以待各項助緣之成熟，此乃一項極為莊嚴神聖的使命。

乘愿而來 普渡眾生

在小小的窗口，點一盞燈，無盡的守候等待，香港有緣的原靈佛子歸根認中，彷彿是母親佇立在門前，望穿秋水，永遠呼喚著離家遊子的憂愁，

在無限柔情的眼波裏，化為最長的期盼，最美的相思。她們一生所將背載的甜蜜負荷，有著難以言喻的愛意，因為在內心中，她們早已將這些原靈佛子，視為離家流浪已久的孩兒，頻頻隔岸呼渡，每一位都是她們心中裏的寶。其實，每一位發愿立志開荒辦道的前賢大德亦復如是。

天地不仁 以萬物為芻狗

遠在海外異鄉的遊子，能夠像斷線的風箏，不在茫茫人海中，放任自己靈性飄泊，而飛回故鄉的懷抱，是一種來自對生命的提昇與體悟。怎能不令我們生起讚歎之心呢？在春分時節，能夠讓菩提種子徹底甦醒，不知在冬藏時節，早已經過寒冷肅殺的掙扎，才能有如此殊勝的因緣？因為，只是一海之隔而已，眾生的修道因緣竟是如此的迥異，怎能不令

在台灣修道弟子，像琉璃般的倍加珍惜萬分呢？

如是我聞 悉皆成道

看著你們從每一次的活動歷鍊中，一點一滴的成長茁壯，令人有著無比的欣慰歡喜。而我們總是願意在每一次的因緣照見中，一股腦兒地傾囊相授，毫不保留隱藏，只是希望在融合了不同的民情文化、風俗習慣之後，能夠更應因緣契機符合當地的芸芸眾生。前方的路正在向你們輕輕招手呼喚，有我們淺淺的叮嚀，深深的祝福永遠陪伴在側，假以時日，你們也會像大樹一樣，讓人們乘涼憩息，身心得以安頓，無論你們是在任何一個國度裏。然而，無論在任何國度界限裏，都無法改變「心靈廣大，遍周法界。」的事實。

五月十二日在香港舉辦的母親節聯誼活動，承 老中慈

悲的厚恩與眷愛之下落幕了。雖然活動不盡完美，但是由於主辦單位的用心策劃，尤其是帶團康遊戲的尙是初生之犢的學長、廚師媽媽、阿姨們，令人垂涎欲滴的豐盛港式素食佳餚，在在都令人印象深刻感動萬分。最難能可貴的是，在當日活動結束之后的檢討會中，個個學長求好心切，勇於抒發心得討論優缺點，俾使在未來的各項活動中，從經驗中累積智慧，期能功德圓滿。

「知道有人在遠行默默想念你，點點牽繫著你，禁不住即有一種感恩情懷，去感謝生命中的重逢。」三天，匆匆相聚又匆匆話別，豈非屬於生命中相知相惜，相行相依的福緣，永遠溫醇在心底深處，情深似海。

我們的故鄉是在遙遠的那一方。



清靜就是心無罣礙，遠離顛倒夢想。——游李
清靜就是不貪不求，放下萬緣。——游李
清靜就是能利用繁忙的工作中來背書。——蘇福
清靜就是下台一鞠躬時。——楊基煌。
清靜有如一帖十全大補湯。——楊基煌。
清靜就是動心忍性的功夫。——劉美吟
清靜就是自性流露不思善、不思惡。——林美雲
清靜就是暴風雨過後的寧靜。——洪正男
清靜就是一日無事小神仙。——劉鴻耀
清靜即是一心向道，萬緣放下，心無罣礙。——韋罔市
清靜就是像嬰兒安心的甜睡。——蔡春滿
清靜即是一念一慈還我本來真面目。——李寶環
清靜即是多一分清靜心，就少一分污染心。——李寶環
清靜就是十字架、靈山塔、大雄寶殿、卍字——王萬生
清靜即是無不安及恐懼之心。——陳文重
清靜即是一以貫之，順其自然——莊銘堅
清靜就是莫長舌搬弄是非，不說東家長西家短。——王萬生
清靜就是流浪生死的心回到靈性的故鄉。——學勤
清靜就是淨心獨處，不爲物慾所動。——學勤。